
  

Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales 

Sociales 
 

 
 

 

ACTA SESIÓN ORDINARIA DEL 

CONSEJO DE DEPARTAMENTO DE TRABAJO SOCIAL Y SERVI- 

CIOS SOCIALES 

 
Fecha:31 de mayo de 2023 
Lugar: Edificio 10, Sala de Juntas 
 Hora comienzo: 12.30 horas. 
Hora fin: 13.30 horas. 
 
1. Informe del Director. 

 2. Visto bueno y aprobación, si procede, de perfiles para nuevas plazas en el 

Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales, y composiciones de 

tribunales 

a. Plaza de Profesor Contratado Doctor PCD05062023 

 b. Plaza de Catedrático de Universidad CU05062023  

3. Visto bueno y aprobación, si procede, de renovación de la Comisión de 

Transformación Tecnológica. 

 4. Visto bueno y aprobación, si procede, de renovación de la Comisión de 

Contratación del Profesorado. 

 5. Información de actividades de la Comisión de Transformación Tecnológica, y la 

entrada en Redes Sociales del Departamento de Trabajo Social y Servicios 

Sociales.  

6. Breve orientación sobre elección de POD. 

 7. Asuntos de trámite: 

a. Comisión de Investigación • Ratificación de las ayudas concedidas del Plan 

propio de Investigación  

8. Ruegos y preguntas. 

ASISTEN: Evaristo Barrera Algarín, Francisco Caravaca Sánchez,, Antonia Corona 

Aguilar, Jesús Delgado Baena, Mª Luisa Delgado Niebla,  Rosa Mª Díaz Jiménez 

,Valentín González Calvo, , José Mª Morán Carrillo, Gracia María Moreno Amador, 

Fernando Relinque  Medina, José Luis Sarasola Sánchez Serrano. , Rosa María 

Varela Garay , Mª Josefa Vázquez Fernández . 

 

EXCUSAN  ASISTENCIA: Estrella Abolafio Moreno ,Raúl Álvarez Pérez,Juan Blanco 

López  Nuria Cordero Ramos, Francisco Estepa Maestre, Isabel Fernández Martínez, 

Mª del Castillo Gallardo Fernández, Juan Manuel González González,  Auxiliadora 

González Portillo, , Antonio Iáñez Domínguez, Germán Jaraíz Arroyo José Carlos 

Malagón Siria. Maria Dolores Yerga  y Ana Stiefel

Se da por aprobada el acta sesión anterior 13 abril 2023  

 
1.Informe del Director. Consejo de Departamento de Trabajo Social. 31 de mayo de 
2023. 
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1.  Menciones especiales: 

 Nueva tesis Sobresaliente cum laude para nuestro Departamento a 

nombre de Dña Elena López Baltanás, dirigida por el compañero Evaristo 

Barrera Algarín. 

 Felicitaciones a nuestro compañero Alfonso Blázquez Muñoz, quien 

acaban de ganar una plaza como profesor asociado. 

 Felicitaciones a nuestro Departamento por obtener una  segunda 

acreditación a Catedrático de Universidad (Evaristo Barrera Algarín). 

 Felicitaciones a nuestro compañero Francisco Estepa Maestre, quien 

acaban de ganar una plaza como Profesor Contratado Doctor. 

  
2. Actividad realizada por el Director del Departamento desde el anterior Consejo 

de Departamento (13 de abril de 2023), en el ejercicio de sus funciones: 

 Sesiones de trabajo con Apoyo Administrativo del Departamento (1 
por semana, cada semana). 

 Consultas/reuniones con profesorado a petición (3). 

 Gestiones telefónicas con profesores/as (21) 

 Gestiones particulares vía mail con profesorado del departamento 
(41) 

 Reunión con Comisión de Contratación del Departamento: 3  

 Reunión con Comisión de Investigación: 1 

 Comisión de Ordenación Académica del Profesorado (COAP): 1 
(19/05/2023) 

 Reunión con estudiantes a petición de estudiantes: 2  

 Reunión de la Comisión Experta de Atención a la Diversidad 
Funcional: 1 

 Reunión FORO ACADÉMICO DE TRABAJO SOCIAL PARA LA 
TRANSFERENCIA Y LA INVESTIGACIÓN (FATSTI): 2 

 Reunión Vicerrectorado Profesorado (1)  

 Reuniones con representantes de otros departamentos UPO: 3 

 Asistencia a actos de representación (5): 
i. Jornada "ChatGPT: ¿La UPO bajo la lupa de la IA?" 

ii. Jornadas Mujer y Salud 23/05/2023 
iii. Asistencia a Reunión con Candidato Alcalde en Colegio 

Oficial de Trabajo Social. 
iv. Reunión con representantes de Uruguay 19/05/2023  
v. Visita Institucional de la 

Universidad Abdelmalek Essaâdi de Marruecos   

3. Elecciones a Junta de Facultad de Ciencias Sociales. 

 Ya se ha constituido. 

 Felicidades a todos y todas, hemos conseguido la representación 
esperada. 

 Actualmente en proceso electoral para elección de Decano/a de la 
Facultad (Evaristo Barrera preside el proceso). 

4. Programas y actividades del Departamento. 

 Sigue abierta la convocatoria para la financiación de libros del 
Departamento. 
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 Se iniciaron los cursos de formación para la promoción de nuestro 
profesorado: Se ha  impartido el segundo taller del Proyecto De 
Promoción Académica Y Formación Del Profesorado Del Departamento 
De Trabajo Social Y Servicios Sociales sobre “Proyectos de 
Investigación. Procedimiento y posibilidades para Trabajo Social” (8 y 15 
de mayo de 2023). 

 Se ha finalizado el cartel del Proyecto 12 Meses de Trabajo Social: Abril 
2023. Bullying. Actualmente está en proceso la elaboración del cartel de 
mayo 2023 sobre Personas Mayores. 

 Ver mejoras en WEB. https://www.upo.es/departamento-trabajo-social-y-
servicios-sociales/es/ 
 

 
5. Proyecto de Real Decreto por el que se establecen los ámbitos de 

conocimiento a efectos de la adscripción de los puestos de trabajo del 

profesorado universitario 

  

 Desde la AUETS hemos procedido a realizar alegaciones al PROYECTO 
DE REAL DECRETO POR EL QUE SE ESTABLECEN LOS ÁMBITOS DE 
CONOCIMIENTO A EFECTOS DE LA ADSCRIPCIÓN DE LOS PUESTOS 
DE TRABAJO DEL PROFESORADO UNIVERSITARIO.  

 Se manda escrito: Alegaciones Proyecto de Real Decreto por el que se 
establecen los ámbitos de conocimiento. 

 Desde el Foro Académico de Trabajo Social para la investigación y la 
transferencia (FATSTI) también se adjuntaron alegaciones firmadas por 
25 Catedráticos/as y Titulares del área de conocimiento de Trabajo Social 
y Servicios Sociales  y 3 cartas de apoyo a la misma:  

 Asociación Internacional de Escuelas de Trabajo Social -
International Association of Schools of Social Work (IASWG)  

 Consejo Internacional de Bienestar Social. International 
Council of Social Welfare (ICSW)  

  Asociación de Directoras y Gerentes de Servicios Sociales 
(ADGSS)  

 
6. Inspección de Servicios: 

 Ya se envió información a todo el profesorado, pero se recuerda. 

 Tras la aprobación en el último consejo de gobierno del plan anual de 
actuación de la inspección de servicios, en el que se establece la 
realización de visitas a los centros docentes con el fin de verificar el 
desempeño de las actividades (EB y EPD) según el POD, les informo que 
se ha procedido al inicio de dicha actuación.  

 
7. Otras cuestiones: 

 Nuevas nomenclaturas:  

o Campos de conocimiento 42 para adscribir los títulos  

o Áreas de Conocimiento: para acreditaciones, perfiles y sexenios  

o Ámbitos de conocimiento: para ordenación 

académica…adscripción del Profesorado.  

https://www.upo.es/departamento-trabajo-social-y-servicios-sociales/es/
https://www.upo.es/departamento-trabajo-social-y-servicios-sociales/es/
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 Agilidad en UPOCOMPRA…ya no se necesita de forma previa la 

Comisión de servicios.  

 Futuras plazas: 

o En COAP de Junio se probarán plazas de Catedrático de 

Universidad, Titulares de Universidad, que se convocarán en Julio 

de 2023. 

o En COAP de Junio se probarán plazas de profesores Contratados 

Doctor, que se convocarán en Septiembre de 2023. 

o En COAP de Octubre se probarán Plazas de Ayudantes doctor, que 

se convocarán en Diciembre de 2023. 

   
i.  

 
 
2. Visto bueno y aprobación, si procede, de perfiles para nuevas plazas en el 

Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales, y composiciones de 

tribunales 

 a. Plaza de Profesor Contratado Doctor PCD05062023 

Aprobada por asentimiento el perfil presentado por la Dirección del Departamento 

 b. Plaza de Catedrático de Universidad CU05062023  

Aprobado por asentimiento tribunal y perfil 

1º Docente: Trabajo Social  preferentemente en investigación social  

2º Investigador: Trabajo Social preferentemente en investigación cuantitativa desde 
el Trabajo Socia 

 Se aprueba por unanimidad perfil presentado por la Dirección del Departamento 
para 1 plaza para Catedrático de Universidad.   

 Se aprueba por unanimidad tribunal  presentado por la Dirección del Departamento 

para 1 plaza para Catedrático de Universidad.     

3.- Se comunica la baja en la Comisión de  Candelaria Terceño y entra en la misma 
MAXIMILIANO GARCIA CAMPOS  Aprobada por asentimiento  
 

Comisión de Transformación Tecnológica del Dpto. actualizada 

 FERNANDO RELINQUE MEDINA (Responsable) 
 PASTORA REINA AGUILAR 
 PALOMA GARRIDO REINA 
 ANA MARÍA GALLARDO FLORES 

 MAXIMILIANO ANDRÉS GARCÍA CARMONA 

 4. Visto bueno y aprobación, si procede, de renovación de la Comisión de 

Contratación del Profesorado. 

Salen de la mima los profesores    VALENTIN GONZALEZ y   ANTONIA CORONA, 
por cumplir con las convocatorias estipuladas en Consejo de Departamento y las 
profesoras:  entran Isabel Fernández   Martínez y ANA M ª Gómez Pérez  junto a 
José Carlos  Malagón Siria  quien continua . 
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 Aprobada por asentimiento 

  
5. 5. Información de actividades de la Comisión de Transformación Tecnológica, y 

la entrada en Redes Sociales del Departamento de Trabajo Social y Servicios 

Sociales.  

 Fernando Relinque, como responsable de la Comisión de Transformación 
Tecnológica del Dpto., informa que desde la comisión se ha trabajado en la 
actualización de la web del Dpto, que se encuentra actualizada y en la que se van 
incluyendo las noticias de la "vida" del Departamento. Recuerda que en la carpeta 
del Dpto. en el BSCW está el Reglamento interno para que cualquier profesor/a del 

Departamento pueda enviar noticias a la web de una manera muy sencilla. 

Por otra parte informa que en abril pusieron en marcha el proyecto "12 Meses de 
Trabajo Social" y desde entonces se dedica cada mes a un colectivo o ámbito de 
intervención social aprovechando la conmemoración de efemérides. Se han colocado 
carteles por los pasillos y la web alberga noticias y recursos online de cada mes, en 
el mes de maya se ha dedicado al Dia Internacional contra el Bullying y ya se está 
trabajando para el mes de junio que estará dedicado a las personas mayores. Se 
anima al profesorado del Departamento a participar aportando noticias, eventos, 
bibliografía etc, al formulario que se ha enviado. 

Además, informa que se ha enviado un correo a todo el profesorado del 
Departamento informando que se han abierto las cuentas de Twitter e Instagram del 
Departamento y, en breve, también estará disponible la cuenta de Linkedin. 
Asimismo, informa que, al igual que en el caso de la web del Dpto., existe un 
Reglamento Interno sobre Redes Sociales que está en la carpeta compartida del 
Dpto. en el BSCW en el que se explica el procedimiento para que el profesorado 
pueda enviar noticias para que sean subidas a redes sociales. 

Se aprovecha para felicitar a la comisión por el trabajo realizado. 

 
6. Breve orientación sobre elección de POD. 

Fernando Relinque, como co-responsable del Área de Trabajo Social y Servicios 
Sociales, informa que ya se han iniciado los procedimientos para configurar el POD 
del área del curso 2023/24. Informa que en este momento se está preparando la 
aplicación de elección de docencia y que, previsiblemente, el viernes 2 de junio se 
enviará al profesorado del Dpto. enlace para acceder a la aplicación y el manual de 
uso para que puedan planificar la docencia y horarios a elegir. No obstante, informa 
que los horarios del curso 2023/24 ya están publicados en la web de la Facultad por 

si se desea consultar. 

Comunica que en el día de hoy será enviado un correo a todo el profesorado del 
Dpto. con la información sobre la carga docente, el encargo docente y el orden de 
prelación, así como las fechas y horas de elección de docencia. Se informa que serán 
los días 6 y 7 de junio los días que han reservado para la elección de docencia y se 
hará de la misma forma que se hizo el año anterior, de manera online y de acuerdo 
con el orden de prelación establecido. 

Rosa Diaz comunica su situación sobre el POD y su RDI 
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 El director del Departamento informa que el próximo 16 de  junio se   celebrara un  
próximo consejo de departamento para  la aprobación del POD 
  
7. Asuntos de trámite: 

a. Comisión de Investigación  

• Ratificación de las ayudas concedidas del Plan propio de Investigación  

Se aprueba por asentimiento 

  
8. Ruegos y preguntas. 

J Baena  informa de unas Jornadas 12 y 13 junio ,informara en la pag de noticias del 
Departamento 
      Gracia informe de un congreso de derechos humanos y genero 6-7- de junio , 
informado por e mail 
     R.Diaz informa de un encargo de Gerencia para investigar  un tema de personal 
laboral. 
 
Siendo las 13.30 se da por cerrada la sesión . 
  
  

 
 

 El Secretario del Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales  
     Dr. José Luis Sarasola Sánchez-Serrano  

 
 
 
Vº Bº El Director del Departamento de Trabajo Social y Servicios Sociales 

     Dr. Evaristo Barrera Algarín 
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